

杭州一些核酸采集点没空调

本轮疫情发生以来，恰逢杭城高温，上城区“大白”们全副武装，奔赴一线，开展周边重点人群核酸筛查。在闷热的防护下，他们不畏“烤”验，奔波在居民楼，坚守在采样点、接种点。无论是疫情防控还是健康服务，杭州医护都全力站好每一班岗，守护好市民的健康。

01 一边“流泪”一边采样 7月8日上午，上城“大白”第一时间“接单”应急核酸采样任务。来不及准备任何防暑物品，大家顶着酷暑高温“全副武装”来到应急采样地点。不到3分钟，汗水就湿透了他们衣襟。面对炎热的天气，在密不透风的防护服下连呼吸都显得极为困难，汗水常常从眼角流进“大白”的眼睛里。“眼泪”忍不住涌出，只能频繁眨眼减轻不适，口罩里的汗水顺着唇尖流进嘴巴，咸味瞬间充斥口腔。就这样，顶着炎炎烈日，他们身穿防护服连续工作几个小时，一边“流泪”一边采样。闻弄口街道社区卫生服务中心何增锋说：“从早上六点半到凌晨十二点半，整整18个小时坚守在岗位上。虽然有些疲惫，但是这也正是我们的责任与使命，这点辛苦更算不上什么。”

02 阳伞、纸巾守住院感防线 常态化核酸检测是社会面疫情监测的有效手段，而检测工作中从采样点布局、采样员手消以及样本的保存与转运都需要遵守严格的院感要求。为提高常态化核酸检测工作的安全性，进一步做好防控工作，小营街道社区卫生服务中心李冠君和谷静穿梭在辖区内各个常态化核酸采样点进行院感督查。没有空调、WiFi和西瓜，站在发烫的路面上，凭着一把阳伞，一包纸巾，走遍辖域21个采样点。两人的衣服早已经湿透，擦汗的纸巾也用完了。“守岗有责，这是院感人的使命，即使再热也要上！”

03 签约服务不停歇 天气炎热，酷暑难耐，但这并没有挡住丁兰中心签约医生章春飞为病人服务的脚步。她冒着酷暑骑着小电驴来到沿山村一患者家中，患者因膝关节置换术，出院后行动不便，家中儿子已60来岁而儿媳妇是盲人，换药成了大麻烦。签约医生章春飞了解基本情况后，中午12点顶着大太阳便去了患者家中，仔细评估患者伤口及全身情况后，耐心细致地为病人换了药，嘱咐家属平时护理注意事项，并让他们放心，每隔2天就会上门换药，如有任何问题可以随时联系。章春飞耐心地讲解夏季如何防中暑、如何居家照顾手术病人及夏季中医饮食保健等保健知识后，骑着小电驴赶回中心开始下午的门诊。

04 逐一评估，打消疫苗接种顾虑 “大妈，你血压血糖要控制牢，嘴巴要管牢，粥、腌菜都要少吃，我下次还要来突击检查的奥。”

“叔叔，您腰椎和颈椎都不好，要避免久坐，每次打牌的时候要控制时间！” “老爷子，我给您评估过啦，身体倍棒，明天就能去打新冠疫苗啦，打完疫苗别喝酒哈！”

核酸采集点可以开空调吗

最近，一张“采样员中暑，暂停采样”的照片广泛流传。天气闷热，核酸采样点现场情况如何？这两天，记者走访了部分核酸采样点，现场工作人员纷纷表示“穿‘小蓝’还行，‘大白’受不了”。针对这一情况，不少核酸采样点也在努力“降温”

”，有的加装空调，有的让“大白”轮流休息，有的计划增设喷雾风扇、延后采样时间。

轮流休息，减少高温天穿“大白”的时间 今天上午10点多，记者来到大宁久光核酸采样点进行采样，此时现场无需排队，随到随测，陆续有市民前来采样。该点位的扫码领管处，设有一顶遮阳帐篷，穿着“小蓝”、戴着N95口罩和防护面罩的工作人员正在逐一扫码，扫码员的额前碎发已经汗湿。工作人员表示，最近比较热，太阳斜射过来晒得脸上发疼。不远处的采样亭内，有两名穿着“大白”的采样员负责采样，采样亭内装有空调。采样亭外，还有一名负责收试管的工作人员穿着“大白”，一名负责消杀的工作人员穿着“小蓝”。

现场工作人员告诉记者，负责收试管的工作人员需要穿“大白”，比较热；其他的扫码员、维持秩序和负责消杀的工作人员都是穿着“小蓝”，要凉快些。为了避免收试管的工作人员一直穿着“大白”出现中暑，目前通过轮流换岗减少工作人员穿“大白”的时间，即上午负责收试管的工作人员工作4小时后，下午就可以穿着“小蓝”负责其他岗位，其他工作人员则换上“大白”负责收试管。

“虽然热一点，但是这样有休息时间，就缓过来了。”现场工作人员表示，也有市民看到工作人员站在烈日下工作，建议他们用些冰凉贴降降温。在大宁路街道社区卫生服务中心核酸采样点，除了“忙碌中”的采样亭外，还有一个放物资的休息间，里面装有空调，但还没有通电。

“最近很热，我们穿这种蓝色衣服的还好，穿大白的就受不了。”现场工作人员介绍，前几天有天特别热，有工作人员穿“大白”一个多小时，衣服、裤子等全部湿透。这两天会有人过来接电，接好后在非高峰时段，计划让穿着“大白”在外面工作的人轮换着进去吹吹空调休息下，以防中暑。他表示，这个采样点周一至周六24小时开放，周日服务时间为0：00-7：00、14：00-24：00。近一周日均采样量4000到5000人次，目前晚上5到6点是排队高峰。

部分点位加装空调，计划延后采样时间 昨天下午5点半，宁聚里·中山居民区党群服务站核酸采样点排起了长队。穿着“小蓝”的工作人员不停扫码，队伍前进速度较快。采样帐篷内安装有空调，几米外的扫码处有一顶遮阳帐篷。现场工作人员表示，穿着“小蓝”还好，穿着“大白”比较热，需要吹空调，最近这里的采样处已经加装了空调。长宁区虹桥街道相关工作人员介绍，在虹桥街道，像宁聚里·中山居民区党群服务站核酸采样点这样设在路边、面向社会开放的采样点共有19个。其中8个安装有采样亭，采样亭里面有空调，还有2个点位是利用现有的建筑物，里面也有空调，其他比如中山居民区这个点近期加装了空调。针对高温天这一情况，虹桥

街道初步计划将根据采样点位的具体场地条件，逐步增加带有空调的采样亭或采样小屋。对于排队采样的居民，近期可能会增设一些遮阳帐篷，同时也在考虑在方便接电的地方设置喷雾风扇进行降温。此外延后开放时间，避开最热的时间段。比如目前虹桥街道大部分采样点位的下午开放时间为2点到7点，或者是3点到8点，随着之后天气更加炎热，街道将考虑延后一个小时，改成下午4点到晚上9点等。